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Klasse B12T1
2. Schulaufgabe aus der Mathematik
am 21.01.2014

Analysis
X2 +4x -k
Gegeben ist die Funktion fy : x Hﬁ ; k € IR mit Definitionsmenge D = IR\{1}.
X —_—

Untersuchen Sie, fiir welchen Wert von k die Funktion fi stetig fortsetzbar ist.
Geben Sie den Funktionsterm fi(x) fiir diesen Fall in moglichst einfacher Form an. [4]

Bestimmen Sie die Gleichungen simtlicher Asymptoten. [5]

Untersuchen Sie, fiir welche Werte von k der Graph von f, Extremwerte besitzt. [6]
2
, X" -2x—-4+k
[ Zwerg.: f, (x) = ]
2(x—-1)

Ab nun sei k = 1 mit fi(x) := f(x). Der Graph von f; wird mit G bezeichnet.

Bestimmen Sie das Monotonieverhalten, sowie Art und Koordinaten der Extrempunkte von Gr. [6]
Zeigen Sie durch Rechnung, dass die Gerade g mit der Gleichung y = —% X+ % einen zweifachen  [5]
Schnittpunkt S mit dem Graphen Gy besitzt. Berechnen Sie auch die Koordinaten dieses Punktes.

Begriinden Sie mit Hilfe der Struktur der Berechnung von Aufgabe 1.4.2, dass jede Tangente [4]
des Graphen Gy auer dem Beriihrpunkt keine weiteren gemeinsamen Punkte mit Gy besitzt.

Zeichnen Sie mit Hilfe der bisherigen Ergebnisse die Graphen der Asymptoten sowie
den Graphen Gg fiir —6 < x < 6 in das vorhandene Koordinatensystem. [5]

Analytische Geometrie

Im kartesischen Koordinatensystem des IR’ sind die Geradenschar g, mit ke IR sowie die Gerade h

gegeben:
0 3k -4 -2
g X =3 |+u-|—4|, ne R; h: XxX=| 7 |[+A-| 2 |, Ae IR.
3 k 5 1
Ermitteln Sie die gegenseitige Lage der Geraden g und h in Abhéngigkeit von k. [9]
Berechnen Sie den Schnittpunkt S der Geraden g; (fiir k = 1) und der Geraden h sowie [4]

deren Schnittwinkel.
Bestimmen Sie den Punkt L. der Geraden h, der dem Ursprung am néchsten liegt. [4]

Geben Sie die besondere Lage der Geraden g (fiir k = 0) beziiglich des Koordinatensystems an. [3]
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